

爱车底盘护理易忽视 机件损坏急救有方



爱车常识

美容不当 易污染车内空气

在远离修车点时，汽车坏了，那真是让人头疼。有备则无患，有了汽车后在平常就应注意汽车的保养。

说到汽车的养护，底盘护理最容易被司机朋友忽视，但在湿滑天气底盘维护的重要性就很明显了。要对底盘进行养护就要彻底做底盘清洗及防锈处理。首先要对底盘进行彻底的清洁，如果底盘上的泥污过多，还要用去油污的清洁剂洗一遍，使底盘露出原有的“本色”，这样防锈护理才可以开始进行。在专业的美容店里，可将汽车升到举升架上进行底盘清洗、擦拭，再进行防锈护理。在这中间要注意的是，在清洗后一定要等到底盘上的水分干透后，才能进行防锈护理。在进行护理时，一定要保持均匀地喷敷涂层，形成一层保留持久的均匀防锈涂层。全部完工后再进行5~10分钟的自然风干，底盘防锈处理才算完成。

做完专业的底盘护理后，也并不代表万无一失了，有一个误区，那就是人们为了爱车会对车子自行进行冲洗，时常会加入一些清洁剂，这时请注意不要用碱性清洗剂或洗衣粉等冲洗车身和底盘，否则会影响防锈效果并缩短防锈时间。

建议您去专业美容店做底盘护理，其质量的好坏有一个简单方法可以试出：做完防锈处理的底盘在高压喷水冲洗后几乎不挂水珠，



这样的效果才代表是货真价实的护理，才可起到很好的防锈保护效果。

当汽车在野外或远离修车地点而遇到底盘机件损坏时，针对不同故障情况，可以利用以下急救方法将车开到有修车条件的地方。

制动分泵漏制动液或分泵管路折断，可在分泵管路接头处用铁皮、铜皮做个小垫子，将管路堵死，再旋紧螺钉，或者将断口夹扁、卷曲堵漏，使该轮不起制动作用。但这样做可能会造成单边制动，驾驶

时要注意安全。

制动总泵缺制动液，可用酒精或白酒代替，特殊情况下可用清水代替。制动皮碗发胀，将发胀的皮碗放在热水中浸泡10分钟~20分钟，将皮碗上的含油成分去掉，这样就可以使皮碗恢复原来的尺寸。

离合器摩擦片烧蚀打滑，对烧蚀不太严重的摩擦片，可翻面使用。如烧蚀严重，可用棉布或帆布数层（其厚度应与原摩擦片一致），用钢丝或铁丝穿过钢片上的孔，使

其固定。驾驶车辆时应做到起步平稳，换挡动作迅速。

横拉杆球节断损，在保险杠或其他不影响行驶的地方，卸下一只与球节总长度相似的螺钉，取代断损的球节，装上转向节臂与螺母后，将螺钉露出部分用锤子铆好。三轴汽车差速器齿轮损坏，如中、后桥差速器损坏任何一只，都可将该桥传动轴和半轴拆下，继续行驶。若前差速器损坏，可将轮毂接合盘拆下后继续行驶。

（凌志）

时下，随着私家车的普及，汽车美容装修也日益成为时尚。但塑料、橡胶等材料的大量使用，会使车内的挥发性有机物含量大大超标，令许多车主莫名地感到身体不适。

近日，刘女士时常头晕、犯困、周身酸痛，为此她特地到医院做了多项检查，但身体机能各项指标却显示正常。当医生询问她是否刚住新房时，刘女士才想起她上个月刚为私家车做了地板、贴膜等全套美容，起初她也觉得车内有异味，后来闻久了便逐渐习惯了。对此，医生提醒她，汽车美容过程中使用的材料可能甲醛与苯等挥发性有机物含量过多，刘女士目前的症状很可能是吸入有害气体所致。医生建议刘女士尽快为车内空气做专业的检测评估。

据空气检测业内人士介绍，汽车内也属于一个相对封闭的空间，汽车美容后的车内空气检测和新房空气检测同样重要，一旦车内有害物质超标，很可能对驾驶员产生不良影响。但目前多数市民对于车内空气检测的重要性尚不了解，使得一些车体美容的商家借机将一些廉价购买的装修材料摆进车内，令广大消费者的健康受到损害。对此，业内人士提醒准备为汽车进行美容的司机，要慎选装饰材料，尽量选择可靠的商家，而且新车要注意保持车内空气流通，让有害物质尽快挥发掉。

（据腾讯网）

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618